

# 淄博发布旅游突发事件应急预案，尽可能为游客提供救援和帮助

# 重大旅游事故1小时内上报

近日，淄博市旅游突发公共事件应急预案发布，预案旨在迅速有效处置旅游者在旅游过程中遇到的各种突发事件，尽可能为旅游者提供救援和帮助。预案以保障旅游者生命安全为根本目的，市旅游部门接到重大以上旅游突发公共事件报告后，要在1小时内上报。

本报记者 李超

## 设立应急协调领导小组

据介绍，预案适用于淄博市区域内因自然灾害、事故灾难、突发公共卫生事件和突发社会安全事件导致旅行社组织的旅游团人员发生伤亡（中毒）事件，另外，旅行社组团在市外或境外发生突发公共事件也参照本预案。

根据应急预案要求，市旅游局设立旅游突发公共事件应急协调领导小组，局长为组长，副局长、党组成员为副组长，各区（县）旅游局局长及机关相关科室主要负责人为小组成员。

领导小组主要负责协调指导涉及全市或跨地区发生的大旅游突发公共事件的相关处置工作；决定应急预案的启动和终止；适时向旅游企业和旅游者发出旅游警告或警示。在市政府领导下，领导小组协助相关部门为旅游者提供各种救援；对各类信息进行汇总分析，及时向上级部门和有关单位报告有关救援信息；处理其它相关事项。



每到节假日，周村古商城内游人如织（资料片）。

## 旅行社为第一责任单位

预案要求，旅行社为旅游突发事件第一责任单位，接到旅游团的报告后，相关旅行社应立即向所在地旅游局报告，同时派出领导及时赶赴事发地配合当地政府抢救受伤旅游者，并做好旅游者及家属安抚工作。

各接待旅游团的旅游企业在突发公共事件发生时，应按有关规定操作，控制危险源，第一时间组织力量全力以赴开展救援，同时向有关部门报告，在当地政府领导下，有效地开展抢救工作。

预案要求，市及各区县旅

游局应根据有关部门提供的重大突发公共事件的预警信息，以及本地区有关涉及旅游安全的实际情况，适时通过各种媒体（含互联网）或相关文件发布本地区相关旅游警告、警示，并及时将情况上报有关部门。

## 预警发布后24小时值班

突发公共事件预警信息发布后，有关旅游局要执行24小时值班和领导带班制度，并及时通知所属区域的相关旅游企业，保持联络畅通，密切关注事态发展，救援队伍随时待命出发，同时积极协助有关部门做好各项救援处置工作。

预案中提到重大以上突发公共事件发生后，市旅游突发公共事件应急协调领导小组及时启动本预案，在市政府领导下，参与和协调相关单位及时采取应急处置措施。

较大突发公共事件发生后，市旅游突发公共事件应急处置工作。

协调领导小组及时派人指导事发地旅游局处置，并视情启动本预案。

一般突发公共事件发生后，各区县旅游突发公共事件应急协调领导小组在本级政府领导下，配合相关部门开展应急处置工作。

# 半年盗窃摩托车50余辆，真猖狂！

## 总价值20万元左右，5人犯罪团伙被张店警方打掉

本报2月26日讯（记者 罗旭君 通讯员 李淑娟）26日，张店公安分局刑侦大队八中队、二中队共同破获盗销摩托车犯罪团伙案件，该犯罪团伙共五名嫌疑人，三人负责盗取，两人负责销赃。半年来，已经盗取摩托车50余辆，总价值在20万元左右。

去年11月，民警接到家住张店的刘某报案，刘某称价值两万元的摩托车被盗，最近在网上发现一辆颜色、样式跟自己摩托车差不多的摩托车正在出售，地点在济南商河县。

民警进一步调查，确定这

个盗销摩托车的犯罪团伙共有5人，其中刘某、徐某、马某三人负责盗取摩托车，王某、张某负责销赃。近期，张店公安得知刘某刚偷了一辆摩托车，约张某在张店昌国路立交桥下交接，民警当场将两人抓获。下午，公安又在火车站附近、淄川等地将其他三人抓获。

据盗取摩托车的刘某介绍，年前他与马某合伙，盗取20余辆摩托车，年后刘某自己一个人盗取了20多辆，马某与徐某盗取了摩托车六七辆，三人半年偷了50余辆摩托车，价值20万元左右。



张店公安分局刑侦大队八中队、二中队缴获的部分被盗摩托车。 本报记者 罗旭君 摄

# 冷空气今来临，雾霾有望消散

## 或伴有小雨，最低温降至-2℃

本报2月26日讯（记者 王欣）从21日起，山东迎来了年后首个大范围持续性雾霾天气，不少城市都进入了雾霾锁城的模式，淄博也不例外。记者从市气象局了解到，27日一股冷空气将到达淄博，带来降雪大风天气，持续多日的雾和霾将逐步消散，空气质量将明显好转。

记者了解到，26日下午雾霾已经出现了消散的趋势，空气质量也改善了不少，据市气象局工作人员介绍，随着27日冷空气的到来，空气质量将得到大幅度的改善。

据了解，市重污染天气应急指挥部办公室在26日解除了重污染天气Ⅲ级应急响应。

根据省城市环境空气质量

量状况发布平台26日15时显示的数据，13个监测点均显示轻中度污染，较之前几天重度污染有了明显好转。空气质量指数最低到了103。

市气象局工作人员说，26日夜间将迎来降水，温度也随之下降，降温幅度约达6℃，预计最低温将达到-2℃。“本周温度都比较高，冷空气带来

的降温会让很多市民不适应，所以这几天还是需要防寒保暖，防止感冒。”

近期具体天气状况：预计27日，小雨转多云，南风转北风2-3级，气温10~-1℃；28日，多云，北风2-3级，气温7~0℃；1日，多云转晴，北风3-4级，气温10~-2℃；2日，晴，气温11~0℃。

## 沂源供电：组织《安规》考试提高业务能力

**本报讯** 为了提升供电所人员工作安全意识，确保线路、台区维护工作规范，为即将开始的春季检修工作做准备，同时也为了“十争十创”工作安全顺利开展，24日下午，国网沂源县供电公司组织15个供电所工作人员分期分批进行了一年一度的《电业安全工作规程》考试。

多年来，该公司十分重视安全工作，把每年一次对工作人员进行《安规》考试当作一项制度严格执行。另外，新入职的人员，必须经过《安规》学习并经考试合格。通过考试，有效地检验工作人员对《安规》的掌握情况，加深员工对安规的学习和理解，达到以考促学的目的。

（徐君 岳扬）

## 沂源供电：吹响春耕集结号

**本报讯** 2月17日至25日，国网沂源县供电公司组织人员对15个供电所辖区内高低压线路和设备进行了一次全面检查，以确保春耕期间供用电安全。

一是组织员工开展《安规》学习考试，提高安全防范意识和安全保障能力。二是成立了15支春耕用电服务队，走进农村田间地头，“零距离”为农民提供服务。三是有针对地开展安全工具检查及备品备件认知和技能培训，进一步提升工作人员技能和服务水平。

（徐君 高大伟）

## 沂源供电：紧急抢修供电保证油桃花开

**本报讯** 23日一大早，沂源县石桥村大棚油桃种植户杨本省急匆匆来到国网沂源石桥供电所求助。从22日夜开始，一场大风使气温骤降，致使棚内温度远远低于油桃花期适宜的温度。棚内保温的锅炉电机出现故障，他只好一大早跑来供电所寻求帮助。

配电组长田月峰立即带领张成孟、杨朝义顶着大风，紧张地投入到故障排查、消除工作中去。随着故障的排除，棚内温度升上来了，打了蔫了的桃花重新显露勃勃生机。

（徐君 王玉林）

## 沂源供电：对部分管理岗位实行竞争上岗

**本报讯** 为适应全面建设“三集五大”体系总体要求，根据国网山东省电力公司、国网淄博供电公司统一部署，结合本公司实际，国网沂源县供电公司对公司内部机构设置和人员编制进行了重新调整，对机构编制调整后本部职能部门空缺的专工岗位在公司范围内实行了公开竞争上岗。截至2月25日，经过竞岗录用的人员已全部到岗到位。

19日下午，该公司11名经过竞岗工作小组审查合格的报名人员，参加了竞争上岗理论考试，理论考试后，竞岗工作小组组织对考试合格人员进行面试答辩，按照打分成绩按4:6的比例进行了汇总，最终确定了本次竞岗6个岗位的录用人员。

（徐君 丁敏）